
Cornell University Press

A RACE FOR SURVIVAL

Developing Rural India
Plan and Practice

By JOHN W. MELLOR, THOMAS F. WEAVER, UMA J.
LELE, and SHELDON R. SIMON. To discover how India's
crucial food problem can best be solved, four agricultural
economists review the successes and failures of agricultural
planning in India for the past twenty years. Professor Mellor
begins with an incisive review of the evolution of India's
rural development policy which focuses on the effects of
each of the five-year plans. His co-authors examine rural
development in three different areas of central, western, and
northern India. Finally, Professor Mellor turns to the future:
the prospects for food self-sufficiency, the outlook for reliev-
ing rural unemployment, and the nature of the next round of
problems to be faced. 416 pages, 19 figures, 57 tables.
$10.00

SUCCESS OR FAILURE?

Korea
Democracy on Trial

By JOHN KIE-CHIANG OH. In this enlightening study of
the politics and government of South Korea, the author
evaluates how democracy has fared on that divided penin-
sula since 1945. He reviews South Korea's early experiments
with Western democracy during the Syngman Rhee and
Chang Myon administrations and examines the profound
adjustments in the Korean polity following the coup d'Stat
of 1961. Here Professor Oh analyzes in detail the develop-
ments under the military junta and in the Third Republic
under President Chung Hee Park. The book concludes with
an appraisal of the nature of Korean politics today and its
possible course in the future. 264 pages. $7.95

Cornell University Press
ITHACA, NEW YORK 14850
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The Emergence of Indian Nationalism
ANIL SEAL
The first of a five-volume series, Political Change in Modern South Asia, analysing
the interplay between imperialism and nationalism in what were to become the
states of India and Pakistan.

In The Emergence of Indian Nationalism Dr Seal studies the social roots of
the stirrings toward political organization in the 1870s and 1880s which brought
about the foundation of the Indian National Congress. $11.50

The Indus Civilization
Third Edition

SIR MORTIMER WHEELER
The third edition, entirely reset, discusses new contributions to the study of the
ancient Indus civilization, evidence of which was first discovered in 1921.

The section on climate has been extensively revised, material on the north-
western sites has been rewritten, and a new section added on dating. Figures
redrawn and new photographs added. Cloth $7.50 Paper $2.95

Modern Asian Studies
Edited by C. A. FISHER

This journal, first issued in January 1967, presents studies of Asian societies with
relation to their modern history, sociology, politics, human geography, economics,
and literature where it applies. Quarterly. Volume price by subscription, $9.50
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Cambridge South Asian Studies
A series of modern studies in the history, geography, sociology, economics and
politics of the region. The following are now available; others are in preparation.

1. British Policy in India 1858-1905
SARVEPALLI GOPAL

2. The Mutiny Outbreak at Meerut in 1857

J. A. B. PALMER

3. Malabar in Asian Trade 1740-1800
ASHIN DAS GUPTA

4. Land Tenure in Village Ceylon
GANANATH OBEYESEKERE

5. The Swatantra Party and Indian Conservatism
HOWARD L. ERDMAN

$13.50

$7.50

$10.50

$13.00

$9.50

6. Sir William Jones: British Attitudes to India in the Eighteenth Century
S. N. MUKHERJEE $8.50

CAMBRIDGE UNIVERSITY PRESS
32 East 57th Street, New York, N.Y. 10022
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Praeger Asian Studies
INDIA AND WORLD POLITICS:
Krishna Menon's View of the World
Michael Brecher

"For 17 hours Mr. Brecher examined Mr. Menon over the rotating tapes.
Perhaps nobody but Mr. Brecher could have pulled off this scoop. A professor
of political science, he has studied Indian affairs for years. . . . He probably
knows more about the first two decades of India's independence than anyone
except Mr. Menon, with the result that this record of their exchanges is both
revealing and dramatic."—The Observer (London). 402 pp., appendix, index.
$10.00

VIETNAM: A POLITICAL HISTORY
Joseph Buttinger

This long-needed, inexpensive one-volume history of Vietnam from earliest
times to the present is a brilliant condensation of Mr. Buttinger's highly ac-
claimed The Smaller Dragon and his definitive two-volume Vietnam: A Dragon
Embattled. An incisive new chapter analyzes "The Americanization of the War"
from the fall of Diem to the brink of the war's possible settlement in mid-
1968. 576 pp., maps, notes, bibliog., index. Cloth, $10.00. Paper, U-651/$3.95

CHINESE COMMUNISM IN CRISIS:
Maoism and the Cultural Revolution
Jack Gray and Patrick Cavendish

Against the background of China's long and unique history, the authors
analyze in depth the interaction of cultural and political factors that have
produced the current turmoil. An extensive documentary appendix contains
more than a dozen of the most interesting and important literary and political
texts of the Cultural Revolution. 256 pp., appendixes, bibliog., index. $6.00

INDIA—A WORLD IN TRANSITION
Third Edition, Revised
Beatrice Pitney Lamb

In response to continual demand, this widely used text is now revised to
include coverage of events up to early 1968. Designed to show the dynamics
of change in today's India in the light of its past, the book has been called
"a fine, comprehensive introduction . . . an invaluable addition to college
courses, where it fills a long-felt need."—Professor Milton Singer, University
of Chicago. 428 pp., 2 maps, notes, bibliog., index. Cloth, $8.50. Paper, U-650/
$3.50

THE POLITICAL THOUGHT OF MAO TSE-TUNG
Revised Edition
Stuart R. Schram

The fully revised edition of this now-standard 1963 work includes both new—
and increasingly significant older—writings of Mao, and expansion of the
critical introduction that Guy Wint called (in The Observer) "the most search-
ing, most illuminating document which has yet appeared." ca. 350 pp.,
chronology, bibliog., index. December. Cloth, ca. $7.50. Paper, U-548/ca. $2.95

FREDERICK A. PRAEGER
111 Fourth Avenue, New York, N.Y. 10003
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BENJAMIN I. SCHWARTZ

BENJAMIN I. SCHWARTZ

HOLMES WELCH

MARILYN B. YOUNG

COMMUNISM IN CHINA
Ideology in Flux
One of America's leading sinologists focuses on the
ideas, attitudes, and policies of leading decision-
making individuals and groups in Peking and in the
Communist world. Mr. Schwartz has included arti-
cles written over a span of thirteen years, and a
new introductory essay which reconsiders some of
the concerns underlying the earlier articles. $5.95

CHINESE COMMUNISM AND
THE RISE OF MAO
"A solid study of the early history of the Chinese
Communist party down to about 1933. It is a pioneer
work which uses skillfully the basic sources avail-
able in Chinese, with attention to supplementary
materials in Japanese and Russian. . . . Provides a
firm foundation stone."—American Historical Re-
view. Russian Research Center Studies, k. 7th print-
ing. $5.50

THE BUDDHIST REVIVAL
IN CHINA
Mr. Welch examines the main features in the trau-
matic modernization of Chinese Buddhism. Placing
the facts into a larger political framework, he shows
how our picture of this major world religion has
been distorted. With a section of photographs by
Henri Cartier-Bresson. Harvard East Asian Series,
SS. $11.95

THE RHETORIC OF EMPIRE
America's China Policy, 1895-1901
This book is a reappraisal of America's China
policy at the end of the nineteenth century in which
the author examines the effects of the confrontation
between the two countries and provides a fresh per-
spective on America's role in the Far East. Harvard
East Asian Series, S6. $7.50

In Canada/Saunders of Toronto, Ltd.

HARVARD
UNIVERSITY PRESS
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New
Ancient China
from the Beginnings to the Empire

Jacques Gernet

Translated from the French by Raymond Dudorff

Lean of form and Gallic in clarity, M. Gernet's account of Chinese history from its
beginnings to the foundation of the Empire in 221 B.C. presents in outline present-day
knowledge about the formative period of Chinese civilization. Particularly noteworthy
is the author's insistence on the factors that determined the evolution of the Chinese
world—the geographic configuration, ecology, technological innovations, and the sociolog-
ical constituents in the emergence of China's great literary tradition—counterpointed by
his judicious selection from significant archeological data accumulated through recent
excavations.

LC: 69-19988 158 pages, with maps $5.00

International Trade and Central Planning
An Analysis of Economic Interactions

Edited, with an Introduction, by Alan A. Brown and Egon Neuberger

In this notable inquiry into the role of international trade in the planned economies of
Eastern Europe, China, and the Soviet Union, a dozen distinguished European and
American scholars develop an analytical framework that is remarkable both for its
breadth and its depth.

LC: 68-13821 455 pages $13.50

Confucian China and Its Modern Fate
A Trilogy
Joseph R. Levenson

This is the long-awaited combination of Mr. Levenson's three earlier volumes on the
problems of intellectual continuity from Confucian to modern times, of the tension
between the monarchy and the bureaucracy, and of conflicting assessments of what was
historically significant. It presents the story of China's crisis brought about by the collapse
of the traditional society under the impact of the West.

"A unique analysis and a masterly treatment."—Times Literary Supplement
"Will have to be consulted by everyone dealing with China's intellectual history

during the past hundred years."—Journal of Asian Studies
LC: 68-23033 640 pages paper $3.25 cloth $10.00

Elite Conflict in a Plural Society
Twentieth-Century Bengal

J. H. Broomfield

For Bengal, which has had a stormy political history in this century, the long-standing
antagonism among British, Hindus and Muslims culminated in the partition of the
province upon the British withdrawal in 1947. This topic has received incidental attention
in general accounts of Indian politics but no comprehensive treatment heretofore. Mr.
Broomfield, a member of the Department of History at the University of Michigan, breaks
new ground with this detailed study of the politics of a British Indian province. He
reveals the social bases of political action in a linguistic region, examines the development
of the parliamentary system and its effects on elite interaction, and establishes the crucial
significance for Bengal of the decade following the outbreak of the First World War.

LC: 68-13822 349 pages $8.50
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Revised, Enlarged Edition

Ideology and Organization in
Communist China
Franz Schurmann

Comments on the first edition:
"Easily the most provocative work I have yet seen on contemporary China."—Martin
Bernal in New Yor\ Review of Boo\s
"Schurmann has . . . identified the key problems and lines of inquiry which will heavily
influence all future research in the China field."—Michel Oksenberg in New Yor\ Times
"The best book yet to appear on Communist China. . . . Brilliant, provocative, argu-
mentative, in a sense encyclopedic, and seminal."—Morton H. Fried in Saturday Review

LC: 68-26124 540 pages $12.50

Punjabi Century, 1857-1947
Prakash Tandon

Foreword by Maurice Zin\in

As The Times (London) remarked when Mr. Tandon's book was first published in 1961,
it is "an entirely fascinating picture of India from the inside. . . . Abounding in local
colour, the book is also full of good stories." An important document in the social history
of India, it presents the autobiography of a Punjabi family over the three tumultuous
generations that spanned the years from the Mutiny to Independence.

LC: 68-25959 272 pages paper $2.25 cloth $6.95

The Autobiography of an Unknown Indian
Nirad C. Chaudhuri

Because Mr. Chaudhuri has lived through great events and has observed them keenly,
his book conveys a clear sense of what it means to grow up in an environment of social
change. His unfailing sensitivity and the breadth of his interests enable the reader to
appreciate many facets of Indian life and society that would otherwise remain unnoticed
by even a careful foreign observer. His book, which has the makings of a latter-day
classic, is an outstanding cultural history offering a unique view of life in Bengal and
elsewhere in India during the first decades of this century. Mr. Chaudhuri now lives in
Delhi, where he writes on public affairs for an international readership.

LC: 68-25418 506 pages paper $2.95 cloth $8.00

A Grammar of Spoken Chinese
Yuen Ren Chao

This grammar of Modern Spoken Chinese is the most complete and systematic work
of its kind ever published.
Although the work deals with spoken Chinese, the basic grammatical framework is
also appropriate for describing other styles of Modern Chinese, including non-Mandarin
dialects, and to a lesser extent Literary Chinese. The book will be useful to all students
of Chinese, whether their chief interest be spoken Mandarin, classical philology, or one
of the dialects. Yuen Ren Chao is Agassiz Professor of Oriental Languages and Literature
Emeritus, University of California, Berkeley.

LC: 65-10576 847 pages $15.00

from California
University of California Press • Berkeley 94720
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Recent books on Asia from ACC

EASTERN CIVILIZATIONS

G. ROBINA QUALE, Albion College

This introduction to the societies of the Eastern world—the Middle
East, the Indo-Pakistan subcontinent, East Asia and Southeast Asia—is
written expressly for beginning courses in Asian and world civilization.

509 pp., maps, paper, $4.95

SOURCES IN MODERN EAST ASIAN HISTORY

AND POLITICS

Edited by THEODORE MC NELLY, University of Maryland

Covers in one volume the history, government, and ideologies of the
modern Far East: China, Japan, Korea, and Vietnam.

422 pp., maps, paper, $3.95

POLITICS IN TRANSITIONAL SOCIETIES

Edited by HARVEY G. KEBSCHULL, North Carolina University at
Raleigh

A broad survey of politics in the transitional societies of Asia, Africa,
and Latin America.

435 pp., maps, paper, $4.95

THE HOUSE OF LIM

A Study of a Chinese Farm Family

MARGERY WOLF

An account of the life history of a Taiwanese farm family—how it
evolved, then disintegrated. A valuable supplement for courses in
family and kinship and for studies in eastern civilization. "One of the
treasures of the ethnography of China."—MAURICE FREEDMAN, LON-
DON SCHOOL OF ECONOMICS AND POLITICAL SCIENCE. 148 pp., UluS.,

paper, $2.45

APPLETON-CENTURY-CROFTS
Division of Meredith Corporation

440 Park Avenue South, New York 10016
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Library Catalogue of the School of
ORIENTAL AND AFRICAN STUDIES
University of London

COMPLETE CATALOGUE
554,000 cards reproduced in 28 volumes
To be supplemented

AUTHOR CATALOGUE
184,000 cards reproduced in 8 volumes

TITLE INDEX
106,000 cards reproduced in 5 volumes

SUBJECT CATALOGUES:

General
Africa
Middle East
South Asia
Southeast Asia and
Pacific Islands
Far East

18,800 cards reproduced in 1 voluma
15,400 cards reproduced in 1 volume
38,500 cards reproduced in 2 volumes
34,900 cards reproduced in 2 volumes

13,300 cards reproduced in 1 volume
13,900 cards reproduced in 1 volume

CATALOGUE of MANUSCRIPTS and MICROFILMS
2,000 cards reproduced in 1 volume

CHINESE CATALOGUES
Titles 32,700 cards reproduced in 2 volumes

39,000 cards reproduced in 2 volumesAuthors
Subjects 24,800 cards reproduced in 1 volume

JAPANESE CATALOGUE
19,000 cards reproduced in 1 volume

CATALOGUE of PERIODICALS and SERIES

(Included in Author Catalogue)
4,300 cards reproduced in 1 volume

Price: $1600.00

Price: $610.00

Price: $350.00

Price: $ 65.00
Price: $ 50.00
Price: $130.00
Price: $115.00

Price: $ 45.00
Price: $ 50.00

Price: $ 10J00

Price: $110.00
Price: $130.00
Price: $ 85.00

Price: $ 65.00

Price: $ 15.00

Dictionary Catalog of Printed Books MITCHELL Library

The Public Library of New South Wales
The Mitchell Library is the foremost single collection of documentary materials
relating to the Australasian and South Pacific region, including the East Indian
archipelago and Antarctica. It contains more than 220,000 printed books besides
manuscripts, maps, microfilms and pictures. The catalog includes a large number
of analytical entries, both author and subject.
Estimated 631,000 cards reproduced in 38 volumes Price: $2400.00

10% additional charge on orders outside the U.S.

Descriptive material on these titles and a complete catalog of publications are available on request.

G . K.. H A L L & C O . 70 Lincoln Street, Boston, Massachusetts 02111
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Oxford University Press

Survey of the Sino-Soviet Dispute
A COMMENTARY AND EXTRACTS FROM THE RECENT POLEMICS,
1963-1967

By JOHN GITTINGS. This documentary work extracts and interprets the
valuable information and comment from the mass of verbiage exchanged between
China and the Soviet Union since 1963, and provides a chronological account
of the most important issues and events of the Sino-Soviet dispute. Extracts from
Soviet and Chinese documents are arranged in thirty sections, each of which
is preceded by an editorial commentary, providing the essential background.

$11.75

The Crisis of Indian Planning
ECONOMICS POLICY IN THE 1960s

Edited by PAUL STREETEN and MICHAEL LIPTON, both of the Univer-
sity of Sussex. This symposium provides analysis of the main aspects of Indian
planning over recent years. The volume opens with an examination of the
problems created by India's brand of federal democracy and then assesses indus-
try and agriculture. The human factor is considered next with discussions of
education, health, the family planning program, and the contribution of social
anthropology to Indian planning. The book also analyzes defense and foreign
aid and gives a statistical record of Indian planning and achievements. (Royal
Institute of International Affairs). $10.50

Planters and Speculators
CHINESE AND EUROPEAN AGRICULTURAL ENTERPRISE IN
MALAYA 1786-1921

By JAMES C. JACKSON, University of Hull. The development of the Malaya
peninsula from a scantily populated, jungle-covered wilderness into a country
with a rapidly expanding economy is traced in this authoritative study. The
author follows the rise of export-oriented or "plantation" agriculture, including
such early crops as pepper, clover, gambier, and tapioca, until the coming of
rubber and the subsequent decline of all other export crops. $11.75

Indonesia
By MALCOLM CALDWELL, University of London. Indonesia, the largest
island complex in the world, is rapidly becoming a dominant power in Southeast
Asia. Politically, the country is sophisticated, yet, according to the author, eco-
nomic stagnation seems to be the stumbling block which is preventing Indonesia
from becoming a greater power. In this wide-ranging study that traces Indonesia's
present problems back to its colonial past, Mr. Caldwell includes an analysis of
the economic potential of the country, as well as a detailed discussion of the
rapidly changing milieu in the post-Sukarno era. (Modern World Series, No. 16.)

Paper, $1.20

W OXFORD W UNIVERSITY W PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y. 10016
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Oxford University Press

Introduction to Cambodian
By J. M. JACOB, University of London. This book is planned as an introductory
course to spoken and written Cambodian, requiring about one year of study.
The course has both a phonetic description of the sounds for those who have
had phonetic training and a series of comparisons with English and French for
those who have not. Keys to all exercises have been provided, and a full vocab-
ulary of words used in the course is given. $14.75

Saka Grammatical Studies
By R. E. EMMERICK, University of London. Some aspects of the verb and
noun morphology of Khotanese are discussed in this, the first volume in a
projected series of studies on the Saka dialects of Khotanese and Tumsuq. The
grammar is both descriptive and comparative, and will thus be of value both
to those who require a detailed knowledge of the language and those who are
interested in the comparative study of Iranian languages. (S.O.A.S. London
Oriental Series, No. 20.) 120.75

Tamil Heroic Poetry
By K. KAILASPATHY, University of Ceylon. This is a study of the heroic
poetry of an ancient people of South India which has hitherto been largely
neglected. The author brings a fresh approach to the poems by relating them
to many important studies of heroic poetry in other languages, especially Greek,
which enables him to place them in a proper perspective. $9.00

The Book of Zambasta
A KHOTANESE POEM ON BUDDHISM

Edited by R. E. EMMERICK. The book of Zambasta is the longest single poem
to survive in Khotanese. Written in the oldest form of that language, it has
been the traditional starting-point for beginners in the subject as well as a
source for linguistic scholars. The last edition was published thirty years ago;
this volume takes advantage of the intervening scholarship in the field and pro-
vides the complete text of all the folios directly from the manuscripts, together
with facing English translations. (S.O.A.S. London Oriental Series, Vol. 21.)

$20.75

W OXFORD W UNIVERSITY W PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y. 10016
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The Japanese Communist Party
1922-1945

George M. Beckmann and Okubo Genji

This is the first detailed account in any language of the founding
and development of the Japanese Communist Party. Using
Japanese materials that have only recently become accessible,
the authors concentrate on the key period 1922-32, when the
Party was at the peak of its influence. Its history vividly demon-
strates the unusual difficulties that the left wing had in the face
of strong Japanese nationalism and traditionalism, and casts
new light on the nature of Japan's imperial system. As appen-
dixes, there are several key party documents, which appear in
translation for the first time. There is also a section of bio-
graphical sketches, a chronology, and an extensive bibliography.

December. About $12.50

A Chinese Lineage Village:
Sheung Shui

Hugh D. R. Baker

The lineage village, all of whose family heads bear the same
surname and theoretically descend from the same ancestor, is
a common type of community in South China. This detailed
study focuses upon the effect of modern change, both internal
and external, on the lineage village of Sheung Shui in the
New Territories of Hong Kong. The village is viewed both as
a self-contained community and as a part of a wider society,
as a kinship-ritual group and as a community. A lengthy geo-
graphical and historical introduction relates Sheung Shui to
its environment and to other similar and dissimilar villages.
The external factors contributing to the accelerated pace of
change in recent years are discussed in detail. $8.50

Order from your bookstore, please

STANFORD UNIVERSITY PRESS
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"Undertakes to aid in introducing the area to the beginning student, and
it succeeds in almost every way. Southeast Asia remains a seldom studied
portion of the world, despite the political and military problems which
are of great importance to the future of the world. This extremely perti-
nent and interesting account should be of general as well as scholarly
interest. The range of cultural, religious, and geographic diversity in the
area is well conveyed to the reader. Historical circumstances and condi-
tions of considerable importance to current political situations are equally
well presented."—Social Science. 331 pages; $4.50 paper

The World of
Southeast Asia
SELECTED HISTORICAL READINGS

Harry J. Benda • John A. Larkin

HARPER & ROW, PUBLISHERS, 49 E. 33D STREET, N.Y. 10016

1817

ASIAN BOOKS NEWSLETTER

A monthly newsletter of all recent publications printed in English throughout
Asia. Books are listed under each country and classified subjectwise, with full
particulars including publishers names and addresses.

Subscription rates U.S. $33.00 per year.

BIBUOGRAPHIA ASIATIC A

Asia's only Documenting and Abstracting Service on cards (size 75mm X 125mm)
of more than 1000 Asian newspapers, journals, reports and conference papers.

Annual Subscription U.S. $250.00

Worldwide distributors:

K. K. Roy (Private) Ltd.,
55, Gariahat Road, P.O. Box 10210,

Calcutta —19, INDIA.
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COLUMBIA COLUMBIA

CHINESE GOVERNMENT IN MING TIMES: Seven Studies
EDITED BY CHARLES O. HUCKER

These essays on seven aspects of government during the Ming dynasty (1368-
1644) stem from a conference on Ming government sponsored by the American
Council of Learned Societies and the Association for Asian Studies, held in August
1965. The contributors are Lien-sheng Yang, Romeyn Taylor, Jung-pang Lo, Ray
Huang, Tilemann Grimm, John Meskill, and James B. Parsons. There is a glossary
of important terms.

One of the Studies in Oriental Culture. $12.00

HOW COMMUNIST CHINA NEGOTIATES

ARTHUR LALL

"Mr. Lall's book deals with the 14-nation Foreign Ministers Conference on
Laos of 1961-1962 . . . . he has combined his personal knowledge of the inner
workings of the Conference with available records and published materials to
produce an immensely detailed account of the negotiations. . . . With the same
interest in theory which he displayed in his Modern International Negotiation,
Mr. Lall tends to stress the similarities in basic principles of negotiations between
Peking and all other nations."—New York Times Book Review

This paperback edition includes a new chapter on North Vietnam at the
negotiating table. paper, $2.95

THE FIRST VIETNAM CRISIS: CHINESE COMMUNIST STRATEGY AND

UNITED STATES INVOLVEMENT, 1953-1954

MELVIN GURTOV

". . . an illuminating account of the military and diplomatic context in which
the [Geneva Conference of 1954] took place."—New York Times Book Review

"I think Melvin Gurtov's The First Vietnam Crisis makes a solid contribution
to better public understanding of the morass into which we permitted ourselves to
become engulfed, and performs a national service in avoiding similar pitfalls in
the future."—General Matthew B. Ridgway paper, $2.75

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS
440 West 110th Street
New York, N. Y. 10025

COLUMBIA COLUMBIA
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COLUMBIA COLUMBIA

COMMUNISM IN CHINA: AS REPORTED FROM HANKOW IN 1932

O. EDMUND CLUBB

This is an offset reproduction of a confidential voluntary report submitted to
the U. S. Department of State on April 30, 1932, by the author, who was then a
vice consul in the U. S. Consulate General at Hankow. The report deals with
Communism in China as essentially an indigenous armed rebellion. Based on
primary source material, much of which is not elsewhere available, including
Russian materials, missionary reports, and Chinese and Western publications, the
report is a unique historical document of great importance to anyone interested
in modern china. $7.50

A SYLLABUS OF CHINESE CIVILIZATION

J. MASON GENTZLER

This syllabus has been designed as a guide for teachers and students of courses
on the civilization of China. The book is divided into two outlines: one on tra-
ditional china (to the nineteenth century) and one on modern China. Each
outline contains lists of readings and selected annotated bibliographies on Chinese
political, social, religious, intellectual, economic, and artistic developments. In
addition, there are a glossary of terms, a pronunciation guide, a guide to illustra-
tive materials, and seven maps.

One of the Companions to Asian Studies. paper $2,40

A SYLLABUS OF JAPANESE CIVILIZATION

H. PAUL VARLEY

Designed as a guide for teachers and students of courses on the civilization of
Japan, this syllabus is divided into two outlines: one on traditional Japan (from
the fifth to the seventeenth century) and one on modern Japan. In each outline,
lists of readings and material on Japanese political, social, religious, intellectual,
economic, and artistic developments are given. In addition, there are a glossary of
terms, a pronunciation guide, a guide to illustrative materials, and three maps.

One of the Companions to Asian Studies. paper $2.25

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS
440 West 110th Street
New York. N. Y. 10025

COLUMBIA COLUMBIA
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James Mill, Esq.
History of British India

Introduction: Jo tin Kenneth Galbraith
In 4 Volumes

The History of British India, first pub-
lished in 1817, made James Mill's reputa-
tion as a major philosophical historian. It
also led to his profitable career with the
East India Company and thus financed
the education of his famous son. The
work's dogmatic criticism of the Hindus
inspired sharp controversy, but its im-
perial sweep of nearly two centuries of
British rule, buttressed by its impressive
command of revealing detail, earned it
widespread acclaim as a landmark of the

rationalist Enlightenment. For this first
reissue in nearly 100 years, the pub-
lishers have chosen the 1858 edition,
which incorporates the penetrating and
often contentious footnotes, of Oxford
scholar H. H. Wilson. Professor Galbraith,
in his 5,000-word introductory essay, de-
scribes the History as "a great piece of
English prose. There are passages whose
organ tones are worthy of Gibbon or
Macaulay and which put Churchill to
shame." Library edition, fine binding,
$64.00.

CHELSEA HOUSE PUBLISHERS
70 WEST 40TH STREET NEW YORK, N.Y. 10018

A DICTIONARY
OF INDIAN HISTORY
by Sachchidananda Bhattacharya

"This work fills a long-felt need as it
packs in some 3,000 items of generally useful
information arranged alphabetically for convenient
reference... Indispensable as a reference tool
in every library and for every student of Indian
history."—Choice.
"A valuable reference. Entries include names of
persons, places, institutions, races, journals,
battles, treaties, and terms important in the study
of the history of India. The years from the sixth
millennium to modern times are covered...
Recommended for library purchase generally."
—Library Journal.

Just published / 888 pp. / 68-19984 / $12.50

C/eorge CBraziller New York
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NEW! For Asian Studies
Here are three new maps to add to your Asia collections. Sections of Asia are portrayed on
large, Visual-Relief wall maps. Each map is painstakingly produced in full color. Cities are
graded by population symbols. International boundaries and other pertinent political data are
clearly shown. Bold lettering makes these maps easily readable from a distance.
Each measures 64x54".

This series was edited by Norton S. Ginsburg, Ph.D., Professor of Geography,
University of Chicago.

S380vr Far East. This first map in the series includes all of China and Japan, and extends south
to include Manila, Rangoon and part of India. It is drawn on a scale of 64 miles to the inch.

S381vr Southeast Asia. Using East Pakistan as a starting point, this map covers the area south
and east to western New Guinea. Included are all of Malaysia and Indonesia. It is on a scale
of 64 miles to the inch.

S382vr South Asia and the Middle East. Middle East areas are treated on this map. The area
covered extends from East Pakistan west to near Rome, Italy. It is drawn on a scale of 80 miles
to the inch.

SECTIONAL MAPS OF ASIA, S380vr-14, S381vr-14, S382vr-14, handmounted on muslin, spring
roller, steel board, dust cover, net, f.o.b., Chicago, each $24.00

For other maps on Asian studies, write for Circular AS-G23.
Order from the Publisher

DEINJOYER-GEPPERT 5235RAVENSWOODAVE.
T I M E S MIRROR CHICAGO, ILLINOIS 60640

MICHIGAN PAPERS IN CHINESE STUDIES

A publication of the Center for Chinese Studies at the
University of Michigan

Articles and longer studies on all aspects of Chinese society, including papers prepared for the
annual Michigan Conference on developments in contemporary China, translations and com-
mentaries in literature and the arts, and research analyses in language, history, and the social
sciences.

The first three issues of the Michigan Papers are:

No. 1 The Chinese Economy, 1912-1949 by Albert Feuerwerker. (April, 1968)

No. 2 The Cultural Revolution: 1967 in Review. Four Essays by Carl Riskin, Michel Oksenberg,
Robert Scalapino, and Ezra Vogel. (July, 1968)

No. 3 One Aspect of Form in the Arias of Yuan Opera by Dale Johnson; and Hsu Hsia-k'o's
Huang Shan Travel Diaries translated by Li Chi. (November, 1968)

each issue—$1.50

To order or to be notified of future issues, write:

Center for Chinese Studies
University of Michigan
Lane Hall
Ann Arbor, Michigan 48104 U.S.A.
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CHINA
Ageless Land and Countless People
Chiao-Min Hsieh, University of Pittsburg. #35
Searchlight Books, General Editors: G. Etzel
Pearcy, Geographer, U. S. Department of State;
and George W. Hoffman, The University of
Texas. 1967, 136 pages, $1.75 (paper).

CHINA
Emerging World Power
Victor P. Petrov, Shippensburg State College.
#36 Searchlight Books. 1967, 138 pages, $1.75
(paper).

ASIAN POLITICAL SYSTEMS
Readings on China, Japan, India,
and Pakistan
Edited by Betty B. Burch, Tufts University;
and Allan B. Cole, The Fletcher School of Law
and Diplomacy, Tufts University. Van Nostrand
Political Science Series, Franklin L. Burdette
General Editor. 1968, 464 pages, $5.95 (paper).

AN INTRODUCTION TO RUSSIAN
HISTORY AND CULTURE
Fifth Edition
Ivar Spector, University of Washington. Jan-
uary 1969.

Send for your on-approval copies. Write
College Department,

120 Alexander Street
Princeton, New Jersey 08540

COMMUNIST CHINA
The Domestic Scene: 1949-1967

by

Peter Tang and Joan Maloney

cloth, $10.00

Also Available:

C. Y. Cheng, Communist China's Economy, 1949-1962
cloth, $5.00

Mandarin Chinese Dictionary Series
English-Chinese
Chinese-English paper. $5.50 ea.

Chinese Language Textbook Series
Three Sets, Twelve Volumes

SETON HALL UNIVERSITY PRESS, South Orange, N. J.
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HAVE YOU AN ORPHAN BOOK

THAT NEEDS ADOPTION?

Scholarly and textbook MSS receive expert editing, professional book design

and manufacture, and prompt publication from Exposition. Trade and library-

quality books are dynamically promoted and distributed. Write for free literature

on our subsidy plan and contract terms, plus our complete catalog of titles.

Send MS for free appraisal and cost estimate, without obligation.

DEPT. 126 EXPOSITION-UNIVERSITY BOOKS,
Exposition Press, Inc., 50 Jericho Turnpike,

Jericho, N.Y. 11753. Tel. (516) 997-9050.

INDEX TO CHINESE PERIODICAL LITERATURE
ON SOUTHEAST ASIA

1905-1966

Southeast Asia has been receiving close attention in the scholarly literature
published in the Chinese Language. The Volume indexes close to 10,000 refer-
ences to articles and studies about the area published from 1905 to 1966 in about
500 magazines. The material was collected in the libraries of universities and
research centers all over Asia. Pages 363.

Order from: The Institute of Southeast Asia, Nanyang University, Singapore.
Price: US $10.00 including postage.
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Valuable Additions for your working library-
Monographs of the

ASSOCIATION FOR ASIAN STUDIES . . .

RESTORATION OF THAILAND UNDER RAMA I, 1782-1809 Vol. XXIV
by Klaus Wenk

149 pp. 1968 $7.50

K'ANG YU-WEIi A BIOGRAPHY & A SYMPOSIUM Vol. XXIII
Edited, with translation by Jung-pang Lo

541 pp. 1967 $14.50

A DOCUMENTARY CHRONICLE OF SINO-WESTERN RELATIONS (1644-1820)
Vol. XXII by Lo-shu Fu

792 pp. 1966 $14.50

BEFORE AGGRESSION: EUROPEANS PREPARE THE JAPANESE ARMY Vol. XXI
by Ernst L. Presseisen

160 pp. 1965 $5.00

SHINRAN'S GOSPEL OF PURE GRACE Vol. XX
97 pp. 1967

by Alfred Bloom
$5.00

CHIARAIJIMA VILLAGE: LAND TENURE, TAXATION, AND LOCAL TRADE Vol. XIX
by William Chambliss

144 pp. 1965 $5.00

THE BRITISH IN MALAYA—THE FIRST FORTY YEARS (1786-1826) Vol. XVIII
by K. G. Tregonning

186 pp. 1965 $4.50

CH'OE PU'S DIARY: A RECORD OF DRIFTING ACROSS THE SEA Vol. XVII
by John Meskill

177 pp. 1965 $4.50

KOREAN LITERATURE: TOPICS & THEMES Vol. XVI
141 pp. 1965

by Peter H. Lee
$3.75

REFORM, REBELLION, AND THE HEAVENLY WAY Vol. XV by Benjamin Weems
117 pp. 1964 $3.75

THE MALAYAN TIN INDUSTRY TO 1914 Vol. XIV by Wong Lin Ken
302 pp. 1965 $6.50

At your bookstore or direct from

The University of Arizona Press
PO Box 3398, College Station, Tucson, Arizona 85700
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ASIAN SURVEY

Recent articles have analyzed such topics as Maoist Military Doctrines, Financial
Policy in Postwar Thailand, The Pakistan-U.S. Alliance, Viet Cong Tactics, The
Mekong Scheme, North Korea's Russian Faction, The Politics of Federalism in
Eastern Malaysia, and Indian Socialist Parties in the 1967 Election.

Special coverage is provided at intervals, e.g., the issues on Asian Agricultural
Prospects (March 1968), Modernization in South Asian Studies (July 1968), and
Japanese Research in Southeast Asia (forthcoming). Each year two structured
issues are published in January and February surveying trends for the previous
year in some 20 Asian countries.

RATES: $8 per year for 12 issues ($9 for overseas subscribers). Special student
rate: $4 per year. ASIAN SURVEY, University of California, 2234 Piedmont
Avenue, Berkeley, California 94720.

AJNfNOUNCEMENT

The Twenty-First Annual Meeting of the
Association for Asian Studies will be held at
the Sheraton Boston Hotel, Boston, March
28-30,1969

The Twenty-Second Annual Meeting of the
Association for Asian Studies will be held at
the Sheraton-Palace Hotel, San Francisco,
April 4-6,1970
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JAPAN PUBLICATIONS PRESENTS...

The Japanese Life |
and Culture Series

INTRODUCTION TO JAPANESE HISTORY: BEFORE THE MEIJI RESTORATION by Mitsusada Inoue. A succinct picture of the history ol Japan until the mid-
19th century. Mr. Inoue is the author of a work in Japanese on the origin of the Japanese nation which is considered one of the best in its field. 151 pp.,
Illus.. &Vt x 9Va in., paper. $3.00

FORESTRY AND MOUNTAIN VILLAGE COMMUNITIES IN JAPAN by Toihltakl Uthioml. Thedevelopment and growth of forestry and mountain-community
life since the mid-i9th century, when the lands of the feudal lords passed Into government possession; Includes discussion of the suffering caused the
people by the bureaucratic machine ol the limes and of the permeation of democratic ideals into the area after the Second World War. 118 pp., illus.. 6V» x
9t* in., paper. ' . $3.00

HISTORICAL DEVELOPMENT OF SCIENCE AND TECHNOLOGY IN JAPAN by HideomI Tuge. The growth and development of Japanese science first under
Chinese and later under Western influences. The book goes as far as 1957. when Japan joined the International Geophysical Year program by lending the
ship Soya-maru to the South Pole. 219 pp.. illus.. 6Vj x 9Vi in. 13.00

JAPANESE BUDDHISM: A CRITICAL APPRAISAL by Shoko Watanabe. The first attempt in English to define critically the social theological significance to
Japanese history of Buddhism. A clear picture ol the merits and demerits of Buddhism as it manifests itself in Japan, 174 pp., illus.. 6Vi x 9V> in. $3.00

CONTEMPORARY JAPANESE ARCHITECTURE by Noboru Kawazoe. A popular survey of a subject that has aroused great interest in the West. Including
much background Information essential to an understanding* of modern building in a rapidly growing country. 106 pp.. illus.. GVj x 9Vi in. $3.00

OTHER TITLES ON JAPANESE CULTURE:
KADENSHO: AN AUTHENTIC ENGLISH TRANSLATION by Z«-aml; Irani, by C. Sakural, S. Hayaihi. R. Sallo. A B. Miyal. The most Important treatise on Noh
by Ze-ami. the founder of Noh, KADENSHO is also, in terms of world culture, one of the most important works on art and artistic truth extant. 109 pp.. 8
color plates. 5V* x 7H in. $6.50

A DICTIONARY OF JAPANESE A ENGLISH EQUIVALENTS td. by Charles Corwin, Ph.D. 10,000 idiomatic words and phrases frequently used in English and
Japanese are grouped according to subject and meaning in 222 General Thought Categories. An invaluable relerence to words, idioms, and syntactical forms
that have, till now. defied systematic arrangement. 302 pp.. 6V* x 8Va in. ' $6.50

JAPANESE HOUSES: PATTERNS FOR LIVING by Kiyoyuki Nlshihara. An examination of the traditional Japanese house In terms of its aesthetic and practi-
cal functions and its cultural foundations. 276 pp.. 240 photographs, 40 charts, glossary, index. BV* x 11% in. $15.00

SOCIAL CHANGE AND THE CITY IN JAPAN by Takeo Yazakl. A description of the similarities end differences in social structure and social change between
Japan, e non-Western society, and the society of the West. A useful text-and reference book lor sociology, cultural anthropology, political science, education,
geography, history, and demography. 300 pp. (approx.). illus.,'6V> x 9'4 In. $12.50

THIS IS JAPAN i960 pub. by Th« Asahai Shtmbun Publishing Co. An important publication for those interested .in the cultural life of Japan. THIS IS
JAPAN 1969 presents articles on literature, the theatre, and the arts, both contemporary and traditional, by both Japanese and Occidental writers. 400 pp.
(approx.); illus.. 10V4 x 13 in. Standard Edition $7.95; Oe Luxe Edition $9.95

HAIKU POETRY by J. W. Hacked. Four volumes of original English haiku, acclaimed by such critics as Alan Watts. Thomas Merlon, and Aldous Huxtey. Each
volume contains approximately 190 verses, a forward by R. H. Blyth, and an appendix of suggestions (or writing haiku in English. 5 x 7 in., paper. $1.25/vol.

INTRODUCTION TO JAPAN by Osimu Muro. A review of Japanese history from the mid-19th century to the present, focusing on the nation's political, social,
economic, and cultural development, and those factors uniquely Japanese which have caused Japan to develop so rapidly after opening her doors to the
West. 171 pp.. 5ft x 814 in., paper. $4.00

JAPAN ALL-AROUND ed. by S. Shlonoya & K. Mori; The Malnlchl Newspaper*. Co-operator. A new guidebook to Japan which presents an accurate picture
of contemporary Japan and the modern Japanese; includes regional guides, maps of the more important cities, and over 5,000 photographs. 5 x 7 in., paper.

$3.25

THE JAPANESE SENSE OF BEAUTY by Selroku Noma; photos by Zenktchl Kokubo. Photographs of both famous and little-known masterpieces of Japanese
art accompanied by a thorough discussion of the unique Japanese aesthetic. 143 pp., 71 color plates. 70 black-and-white plates. 7V* x 10V4 in. $7.95

TREASURES OF THE SHOSOIN #d. by The Shoioln Office. Photographic reproductions of some of the finest 6th century Japanese antiques In existence,
those of the Shojoin, Text explains the functloni and histories ol the artifacts. 220 pp., 110 color plates, 10ft x UV4 In. $32.50

JAPAN PUBLICATIONS
JAPAN PUBLICATIONS TRADING CO., (U.S.A.) INC.

1255 Howard St.,San Francisco, Calif. 94103 • Phone 431-3394
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Outstanding books
from The University

of Chicago Press

China in Crisis
Volume I: China's Heritage and the Communist Political System
Edited by Ping-ti Ho and Tang Tsou

Perhaps more than any other modern country, China offers a unique opportunity to
examine the relationship between tradition and modernity, between continuity and
change in political and social institutions. This two-volume major work explains both
traditional and contemporary China as well as her position in the current crisis in
international affairs. The papers assembled here were presented at the inaugural con-
ference (1966-67) of the Center for Policy Study at the University of Chicago. With a
foreward by Charles U. Daly.

1968 LC:68-2O9S1 Volume 1, 2 books 80) pages, $20.00

China In Crisis
Volume II: China's Policies in Asia and America's Alternatives
Edited by Tang Tsou

The continuing debate in the United States over policies toward China and Vietnam
provides a compelling occasion for re-examining the objectives and capabilities of
Communist China and her relations with major countries in Asia. This second volume
of papers presented at the Center for Policy Study conference discusses China's mili-
tary strength; her diplomatic opportunities, capacities, and constraints in Asia; her
growing contacts with Japan; and three alternative American policies toward China.

1968 LC:68-2098l 484 pages, flO.OO

Folktales of China
Edited and translated by Wolfram Eberhard

". . . Professor Eberhard has made this book of interesting tales indispensable to the
student of Chinese folklore literature."—Li Chi, Public Affairs. "The notes are exten-
sive; the bibliography excellent. In addition to a general index there are two other
indices: of motifs, and of tale types. The foreword . . . summarizes and explains the
relation between the study of folklore and the rise of nationalism in China and assesses
the unique value of the oral tale. Highly recommended."—Choice.

196! LC-.65-25440 261 pages Cloth $635 Paper $3.45

Peddlers and Princes
Social Development and Economic Change in Two Indonesian Towns
Clifford Geertz

An analysis of field materials on socioeconomic change gathered between 1952 and 1958
in the Javanese town of Modjokuto and the Balinese town of Tabanan. ". . . the
analysis is incisive and insightful. It adds considerably to our understanding of con-
temporary Indonesia."—Edward M. Bruner, American Anthropologist. "Peddlers and
Princes is . . . eminently rewarding . . . Case study and broader theory are brought
together in an illuminating marriage."—Donald Hindley, The Annals. Comparative
Studies of New Nations Series.

1963 LC.63-18844 162 pages, illus. Cloth $5.75 Paper $195

Rites of Modernization
Symbolic and Social Aspects of Indonesian Proletarian Drama
James L. Peacock

In this book, Peacock analyzes ludruk, the proletarian drama form in Surabaja, East
Java, Indonesia. He contends that ludruk is aiding the modernization process in
Surabaja by serving as an expression of the conflicts and doubts of the proletariat as
they strive for new social positions. The genre of the plays, their stock characters and
plot types are discussed in this intriguing approach to symbolic action in drama. First
volume in the new series, Symbolic Anthropology, edited by David W. Crabb. Fore-
word by Dell Hymes.

1968 LC-.68-15931 336 pages, $11.00

University of Chicago Press, Chicago 60637
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ASIA IN THE MODERN WORLD

• Monograph Series

This monograph series presents some of the most important issues relating to the internal and external
relations of China In this century.

1. THE CHINESE REVOLUTION OF 1911 by C. T. Liang $1.00

2. CHINA AND THE PARIS PEACE CONFERENCE, 1919 by Wunsz King $1.00

3. CHINA AND THE WASHINGTON CONFERENCE, 1921-1922 by Wunsz King $1.25

4. CHINA AND THE NINE POWER CONFERENCE AT BRUSSELS IN 1937 by Tsien Tal $1.25

5. CHINA AND THE LEAGUE OF NATIONS by Wunsz King $2.00
The complete set of five studies, boxed, is offered at the special price of $5.00 (postage included).

6. THE SINISTER FACE OF THE MUKDEN INCIDENT by C. T. Liang

The Mukden Incident was a turning point In Japanese and World History. It signified the
beginning of Japan's fateful march toward World War I I . Publication date Winter 1968

THE KUOMINTANG: SELECTED HISTORICAL DOCUMENTS, 1894-1965 by Milton J. T. Shieh
This work was prepared for the benefit of those who are interested in the history and
development of the Kuomintang (Nationalist Party). Publication date Spring 1969

ASIAN TRANSLATION SERIES

THE TAO TEH CHING/LAO TZU, Trans, by John C. H. Wu; ed. Paul K. T. Sih

Ancient Chinese Classic. A written expression of the religious philosophy of Taoism. Chinese-English
texts. Paperbound $2.00

THE HSIAO CHING/CONFUCIUS, Trans, by Mary Lelia Makra, O.P., ed. by Paul K. T. Sih

A philosophical dialogue between Confucius and his disciple, Tseng Tzu Clothbound $3.50

THE PLATFORM SCRIPTURE, Trans, with an introduction by Professor Wang-tslt Chan

The Tunhuang manuscript with Chinese-English texts. This book Is also suitable for study of the
original Chinese text. Clothbound $3.50

ASIAN PHILOSOPHICAL SERIES

WANG YANG-MING, by Carsun Chang
The life and thought of the sixteenth century philosopher whose monistic idealism shaped the mys-
teries of the East. Paperbound $2.50

CHINESE HUMANISM AND CHRISTIAN SPIRITUALITY, Essays of John C. H. Wu; ed. by Paul K. T. Sih
This book explores an area of equal interest the mutual interplay between Oriental and Occidental
Culture. Paperbound $5.00

MENCIUS: THE MAN AND HIS IDEAS, by Albert Felix Verwllghen
A lucid study of life, philosophy, and ideas of Mencius (372-289 B.C.) whose system of thought
forms a major element in Confucian tradition. Paperbound $2.95

ST. JOHN'S UNIVERSITY PRESS
Grand Central and Utopia Parkways, Jamaica, New York 11432
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The Archaeology of Ancient China
Revised and Enlarged Edition
by Kwang-chih Chang
In the first edition of this book, published in 1963, Mr. Chang presented
a theory of the development of human culture in China during the late
prehistoric and early historic periods. New archaeological data coming out
of China between 1963 and 1966 have confirmed and strengthened Mr.
Chang's theory at many points, and in this thoroughly revised and up-to-
date edition the author presents his current thinking on ancient Chinese
cultural development as well as a wealth of new material and additional
illustrations. $15.00

Islam Observed
Religious Development in Morocco and Indonesia
by Clifford Geertz

In this brilliant and original study of the religious development of two
Third World nations located at opposite ends of the Muslim world, Clifford
Geertz sets forth a series of theoretical observations on the social role of
religion and assesses their relevance to the Moroccan and Indonesian
findings. $5.00

Big Business in Japanese Politics
by Chitoshi Yanaga
In this first systematic effort to show how the power of organized big
business operates directly and indirectly in Japan's political process, Mr.
Yanaga provides the most penetrating analysis yet made of the nature,
function, and role of the Japanese bureaucracy. He clearly shows that the
Japanese governing process is a joint effort of big business, party govern-
ment, and administrative bureaucracy. $8.75

Political Ideology in Malaysia
Reality and the Beliefs of an Elite
by James C. Scott
Adapting Robert E. Lane's well-known techniques of in-depth interviewing,
Mr. Scott examines the ideological beliefs of seventeen randomly selected
Malaysian civil servants representing the Westernized elites who have
assumed positions of government leadership since independence. Explor-
ing his subjects' basic value orientations toward human nature, nature
itself, and time, the author analyzes the political implications of a social
competition for resources that are conceived to be limited—a competition
no longer restrained by traditional control. $8.75

Breakthrough in Burma
Memoirs of a Revolution, 1939-1946
by Ba Maw
"A rare and painfully honest record of what it meant to be Asian during
World War II."—Margery Darrell, Book-of-the-Month Club News. "Anyone
who knows and loves Burma—and that includes practically everyone who
has ever lived there—will be fascinated by this firsthand report on how
the country achieved its independence."—Eric Britter, Saturday Review.

$8.75

Yale University Press New Haven and London
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WEN-LIN
Studies in the Chinese Humanities

Edited by Tse-tsung Chow

Chinese studies in the West have experienced a phenomenal escalation in recent
years: over two hundred universities and colleges outside China now offer facili-
ties for Chinese studies, and the number of students and specialists increases
each year. There has resulted an urgent need for a forum dedicated specifically
to critical scholarship in Chinese humanities—language, literature, philosophy,
logic, historiography, and the arts. This volume, which offers twelve essays
dealing primarily with poetry and poetics but embracing also fiction, philosophy,
and linguistics, takes an important step toward meeting the need. Chinese char-
acters are used generously and for most of the translated passages the Chinese
text has also been supplied. $8.50

At your bookseller or write direct.

THE UNIVERSITY OF WISCONSIN PRESS
BOX 1379 MADISON, WISCONSIN 53701
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KOREA: Time, Change, and Administration
BY HAHN-BEEN LEE

Korea's social transitions since 1945, along with her rapidly expanding economy,
are interrelated with the political and administrative measures taken during the
period. The author has served his country in posts ranging from budget director
to ambassador, and is now dean of the Graduate School of Public Administration
at Seoul National University.

6x9 256 pages 51 tables bibliography notes $9j00

THE OTHER WORKER
A Comparative Study of Industrial Relations

in the United States and Japan

BY ARTHUR M. WHITEHILL, JR., AND SHIN-ICHI TAKEZAWA
If there are those who believe principles of production can be separated from
cultural contexts, let them read The Other Worker. The authors combine an
institutional approach to industrial relations with empirical data from a survey
of 2,000 Japanese and American "rank and file" workers.

6X9 500 pages SO tables 2 figs, bibliography notes $1230

LEARN JAPANESE: COLLEGE TEXT
BY JOHN YOUNG AND KIMIKO NAKAJIMA

A series adapted primarily for use at the university level, with special emphasis
on use in accelerated or intensive language programs. Based on an audio-lingual
approach, including many drills, vital interchange between the spoken and the
written word takes place throughout the text, facilitating learning and lessening
the time required for study. (Information concerning tapes and visual aids avail-
able upon request.)

8V2 X / / illustrated Volume I 248 pages $6.00

Volume II 312 pages $7.50

Volume III 256 pages $830

Volume IV 272 pages $9.00

Cultural and Technical Interchange through Bool(s

EAST-WEST CENTER PRESS HONOLULU 96822

https://doi.org/10.1017/S0021911800033829 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0021911800033829



